

「公投派」全面上位 公民黨走向何方？

徐庶

香港已經出現了一個「公投派」，主力正是公民黨，喉舌是《蘋果日報》。《蘋果日報》的老闆黎智英鼓吹和支持「台獨」，對於分裂國家，不遺餘力，盡人皆知。公民黨初期還企圖潛伏下來，扮演「溫和中間派」角色。隨著黎智英、李柱銘在密室裡策劃「五區公投」，公民黨的激進角色已經暴露無遺。在「公投」的角色分配裡面，並不存在什麼「苟合」，真正的波士和指揮者正是黎智英、李柱銘兩人。

李柱銘的得力幹將就是梁家傑，公民黨領導層進行改選，除黨主席、內務副主席及秘書長外，大部分位置都在沒有挑戰者的情況下自動當選。由黨的高層指定一個內閣，黨的高層出面支持，然後以內閣的形式參選，其實是壟斷了所有位置的票源，排除了其他對手挑戰，這是台灣民進黨式的「民主」，實在是獨裁和專制。這樣能夠讓支持「公投」的、立場激進的人物能夠全面上位，公民黨將會更加激進，更加挑戰「一國兩制」，反對「一國」。在這樣的背景下，凡是能夠破壞「一國兩制」的鬥爭方式、手段、政治人物，能夠引入到香港，就盡量引入。

公民黨換屆「公投派」上台

「公投」的最大目標，就是企圖把香港變成獨立的政治實體，走台灣民進黨的道路。社民連在「公投」中，不過是陪襯和次要角色，公民黨才是主角。黎智英和李柱銘才是公民黨的總指揮。李柱銘的實力基地在大律師公會，大律師公會主席的選舉，一直透明度不高，李柱銘可以操縱，2002年12月9日，由梁家傑擔任主席的香港大律師公會，就拋出要求特區政府「尊重在正當政治過程中推動分裂的正當性」、「民族自決」、「高度自決」論，公然主張搞「港獨」分裂國家。

公民黨成立時，就著談要成為香港「執政黨」，其政治野心也體現於公民黨一直要爭當反對派龍頭老大。吳靄儀復出，成為了梁家傑的內閣成員，就是要全力支持他可以擔任反對派的行政長官候選人，公民黨通過可以控制的選舉手段，把梁家傑、陳家洛推上了領導崗位，就可以使得這個政黨的人事更加純粹，排除雜音，更加聽從「香港李登輝」的指揮。公民黨現在最重要的任務，就是要把王丹這類人物引入香港，挑戰中央，打開缺口，所以特別率先發動了遊行示威。《蘋果日報》日前發表了社論，為公民黨的遊行示威進行輿論炮火掩護，向特區政府施展壓力。這說明了兩者的密切配合關係。

為問諜王丹來港奔走呼號目的何在？

《蘋果日報》社論駁之，是說「李祿也可以返回大陸，為什麼王丹不可以」云云。眾所周知，即使是參加過「六四」的人，也有所分化和發展。一部分人已經認識到不應該繼續這種對抗中央的活動，轉為低調，從事自己的事業，也沒有在海外參加所謂「民運」鬥爭。另一類轉變得更加激進，更加和台灣分裂勢力合流，在台灣分裂勢力的支持下進行危害國家安全和進行分裂活動。正因為如此，有一部分參加過「民運」的人，可以非常低調地進入內地。但是有一些主張分裂的激進分子，企圖利用香港作為政治鬥爭的平台，就不能和沒有對抗行動的人相提並論。

為何支持「疆獨」分子吾爾開希來港？

吾爾開希在「六四」後逃到美國，就加入了中央情報局，然後再到台灣，在台灣的情報局擔任協助新疆突尼斯運動的負責人。在吾爾開希的領導下，零星分散的新疆伊斯蘭獨立運動被組織了起來，很多新疆的獨立分子被送到阿富汗由拉登的人進行恐怖訓練，為此，美國中情局和台灣對新疆的伊斯蘭獨立運動送去了幾百萬美元的資金（據www.ahradio.com.chn報道）。2004年1月，吾爾開希獲得簽證來港，他接受《亞洲週刊》獨家專訪時，公開為「疆獨」張目，聲稱：「今天的『疆獨』，其實不是一個分裂主義的運動，而是反殖民主義運動，反對共產黨長期剝奪新疆地區人民自由的這樣一種對專制統治的反抗運動」云云（亞洲週刊2004年2月1日）。台灣《自由時報》報道，吾爾開希曾在高級餐廳及五星級飯店消費，刷卡消費近百萬後，他無力付清卡款，行方追討無門後，台北地方法院訴請吾爾開希償還借款，必要時將訴請查封拍賣吾爾開希名下財產。多年來，吾爾開希的腰圍尺碼已成為「民運」指標，胖了就代表「民運」人士墮落腐化。吾爾開希在政治上搞「疆獨」，在生活上腐化墮落。他在2004年1月來港時已公開為「疆獨」張目，現在在公民黨和《蘋果日報》為吾爾開希來港奔走呼號，目的何在？

所以說，「公投派」是這一股政治勢力的最高概括。他們的綱領，他們的背景，他們的行動目標，都盡在其中了。

「丐幫」分裂進入倒數

李民理

近日城中最熱鬧、最好睇的政治戲，就是「丐幫」的內訌。這種內訌愈演愈烈，愈來愈白熱化和表面化。「丐幫」由內訌最終導致分裂，現時已進入倒數階段。大家等着瞧吧！「丐幫」之成型，本來就組織鬆散，根本就是雜牌軍。而且，小小的「丐幫」，山頭倒不少，正應了一句：「黨外有黨，黨內有派；黨內無派，千奇百怪。」小小的「丐幫」，大大話話有以下幾派：其一，現任陶幫主一派，身為幫主，沒有幾名親信手足，又怎能坐上這個大位？其二，黃前幫主雖已不在其位，但仍謀其政，一派「太上皇」樣子，「黃派」與「陶派」勢同水火，不用問也都能想而知矣。其三，有「維園阿哥」之稱的「馬草泥」，甘願作黃前幫主馬前卒，曾領軍一批小叫化，發起「倒陶」即「倒閣」運動，結果未能成事，可見「陶派」勢力不比「黃派」小或差，「維園阿哥」「倒閣」不成，竟臉皮厚厚抱住陶幫主表示祝賀。既然如此，何必當初？其四，幫內陳長老雖然特立獨行，自成一派，但幫內老小叫化都知道陳長老是黃前幫主的同路人，所以，陶幫主在向「太上皇」開炮之時，也不忘叫陳長老「收聲」。其五，有

「長毛」雅號的梁長老，同樣自立山頭，此則有別於陳長老，不過，在「馬草泥」涉強姦案、非禮案被捕保釋後，梁長老的一眾助理就發動一批幫眾，要黨內公審「維園阿哥」。公審雖未能實行，但梁長老一派與支持「阿哥」的「黃派」，顯然不是同一派。其六，「丐幫」對外總算是一幫，不料，目前有「內鬼」踢場，說是在公司註冊處既有「丐幫」公司，又有「新丐幫」公司，看來，其中必有一家是一家「A貨」。一個「丐幫」兩家公司註冊，是否意味著是「丐幫」分裂的先兆？陶幫主更指指「倒閣派」，說這些人「心中有鬼」，「自己想註冊」。推論之下，「丐幫」之面臨分裂，是不是「八九不離十」？假如「丐幫」之分裂開始倒數，並在未來數月一拍兩散，正式解體，那也絕不會令城中民眾感到奇怪也。

請支持申辦亞運 讓體育落地生根

洪松蔭 香港精英運動員協會榮譽顧問

從香港整體利益出發，有兩個很重要的因素支持舉辦2023年亞運會。第一，年輕人是社會未來的棟樑，他們是一張白紙，運動帶給莘莘學子正面的人生積極進取態度，相信沒有人會非議。我在廣州亞運結束回家後，因為單車隊取得很好的成績，收到很多社會團體和工商機構的邀請訪問和分享。他們重視的是運動員在運動場上奮鬥和努力不懈的精神，為社會注入正能量。如果我們可以藉着這種精神得到一些正能量，我們是肯定體育，我們因此也需要多方面支持香港的體育發展。年輕一代通過體育、透過機會建立正確的價值觀，並且有健康的體魄，這為他們面對日後人生種種挑戰提供書本學歷以外的最佳預備，這個投資是否值得作出？

第二，大型運動會需要大量體育人才，包括教練、運動員、裁判、義工、組織行政等多方面的；國際性的運動會亦帶動一些行業，培訓更多例如旅遊酒店業的從業員，對相關行業例如交通運輸和保安等是一個難得的學習機會。我們亦可以借助舉辦大型運動會的機會興建建設符合國際標準的體育場館，當中又會翻新現有的體育場地設施及善用多個現有展館。

申亞關乎香港長遠發展

民生方面，鮮有人談及運動帶給社會減少醫療開支的好處。根據英國和加拿大的醫療開支分析報告，如果全民運動做得好，英國每年的醫療開支可以減少3%，加拿大則減少2.5%。據我了解，香港每年的醫療開支大約是500億元，如果可以在香港成功推行全民運動，體育文化能夠落地生根，按這百分比我估計可以為醫療開支每年節省15億元，雖然這只是一個非常粗略的算術結果，但希望能給大家看到量化的好處。現在社會存在對申辦與否的爭議。我們好像一個家庭，媽媽不贊成兒子玩運動，爸爸卻贊成，而兒子很想玩運動，但是因為兒子頑皮，媽媽懲罰他，就不讓他參與。我從來都不認為舉辦亞運時不會遇到困難。當中或會有做得不足的地方，但是我們的態度要像運動員，透過失敗的經驗從中學習，如果只集中在以前做得不好的地方埋怨，顧左右而言他，那我們永遠只是逆水行舟。最近兒子投訴我陪伴他的時間少了。我告訴他，是因為爸爸有一件重要的事情需要處理。我為何在過去多年來願意付出時間心神為體育界做點事，是因為社會、體育給予了我很多機會，所以我樂意無條件付出，希望香港體育的發展能踏上新的高階，希望二十一世紀初香港的年輕人、運動員、市民有新的動力。「花開堪折直須折，莫待無花空折枝」，為何我們不把握這個千載難逢的機會，為我們的孩子、下一代作出明智決定？

未來的時代將是中美兩個大國共同承擔與尊重、互信、合作的時代，只有G2的真誠與務實合作，才能消弭戰爭的隱患，才能真正東成西就，才能共創全球和平發展的大局。

本世紀以來，以美國為首的西方霸權「東進或東擴」戰略意圖與實際行動是十分明顯和迅速的。北約持續東擴，直抵俄羅斯家門；無端武力佔領伊拉克；阿富汗反恐及持續增兵等行動，都是美國構築新世紀亞洲戰略版圖，圍堵中俄與延續其全球霸主地位的重要標誌。2008年9月美國次按危機引爆全球金融海嘯，使得美國的「東進戰略」更為迫切，為挽救陷入通縮危機的美國經濟和持續高企的失業率，奧巴馬政府再次找到了轉移矛盾焦點，重振實體經濟和延續美國夢的目標與時機。那就是中印等龐大的亞洲新興經濟體市場，美國正以前所未有的速度以航母為先鋒，向東方挺進。

美國以軍事擴張獨霸世界已過時

去年以來，中美貿易摩擦不斷升級，主要原因在於美國忽略自身經濟結構的病灶，而不斷強壓人民幣升值，高企關稅壁壘，實行貿易保護，極力壓制中國的出口市場，讓美國民眾將中國視為其經濟疲弱的替罪羊。年初的韓國天安號事件，年底的朝鮮炮擊延坪島事件，都讓美國得以借題發揮，並以「美日韓戰略同盟」的強化藉口，將航母戰鬥群「名正言順、大張旗鼓」地開到東北亞黃海海域，舉行了超常規模的聯合軍演，正式揭開了美國霸權重返亞洲的序幕。與此同時，奧巴馬展開亞洲旋風之旅，拉攏印度等南亞諸強圍堵中國戰略意圖更勝其經濟意圖。奧巴馬的C形戰略圍堵網正以東北亞為軍事戰略支點，向中國慢慢張開。值得關注的是，近期東亞的火藥味瀰漫，已顯示美國重返亞洲的「東進戰略」仍以其軍事霸權為主軸，「不想淪落為世界老二」的無奈與酸楚，正趨使美國加快軍事霸權在亞太區域的佈局與擴張。這是一個危險的動作，因為，以武力脅迫他國，捍衛經濟的時代已經一去不復返了。

中國的和平崛起是大勢所趨，去年中國GDP已突破5.5萬億美元，外匯儲備已突破2.8473萬億美元。中國經濟與國力的日益強盛更讓美國感到憂慮，因為美國的政客仍停留於冷戰時期的僵化思維，他們難以讀懂中國「永不稱霸與和平發展的深刻涵義」。這也正是近年美國總是誤判時局，本末倒置，經濟日漸衰落的無奈與悲哀，孰不知當今武力已不能決勝一切；合作才能共創多贏，這是全球的共同利益。因此，作為一個新興崛起，僅次於美國的世界經濟大國和一個肯負責任的大國，中國必須審時度勢，在應對美國的威脅與挑戰當中，為了全球經濟的早日復甦，中國沒有同美國比拚武力，而是鄭重發出維護區域和平，捍衛領土主權的聲音；同時採取了積極救援歐洲經濟的「西就戰略」。此舉不僅贏得全球的掌聲，更將贏得西方社會對中國更多的價值認同、開放、互信與尊重。

中國和平崛起贏得國際認同和尊重

時下的歐洲正承受著美國金融海嘯後遺症的煎熬，歐債危機陰霾難消，大有擴散蔓延之勢。希臘與愛爾蘭債務危機的拯救行動已使歐盟和國基會(IMF)壓力重重。目前歐洲社會不僅稀缺資金，更需要建立信心。因此，本月初中國副總理李強率團出訪西、德、英歐洲三國無異於雪中送炭。中國「西就戰略」的目標在於「經濟援助」，在於幫助歐洲的朋友早日走出債務危機，符合全球共同進步與和平發展的經濟利益。其有別於美國「東進戰略」的軍事圍堵和製造區域緊張局勢，與和平發展經濟理念背道而馳。因此，中國的行動更能贏得國際社會的認同和尊重。

可見，李副總理首站西班牙，揭開訪歐序幕，是一個很好的時機與經濟戰略支點選擇。歐盟現已是中國最大的出口市場，截至去年底，中歐貿易額已突破4797.1億美元，同比增長31.8%（中美雙邊貿易額為3853.4億美元，增長29.2%）。如果歐債危機持續深化和蔓延，勢必影響中歐雙邊貿易的健康發展，也將給中國經濟的穩健復甦帶來衝擊。因此，選擇經濟處於低谷的歐洲為經濟救援的突破口，是十分及時和必要的。同時，西班牙亦是歐盟主要的經濟單元，其GDP佔歐區9%；債務與財赤分別佔本國GDP的53.2%和11.1%，均超越安全警戒線；雖然在目前歐債危機前四國風險排序中位列第五（前四位：希臘、愛爾蘭、葡萄牙、比利時），暫不至於爆發。但根據歐洲央行數據，其潛在的拯救成本需求則高達4200億歐元，超過前4國拯救成本總和近1000億歐元。因此，西班牙債務危機的走向，為未來歐債危機控制的關鍵和歐區信心恢復所在。而德、英財政相對穩健，其表決意向，亦是歐盟救援各危機國的有力後援。因此，李副總理此行高調表示繼續購入西班牙等歐債危機國國債，並將與到訪之西、德、英簽署近200億美元的雙邊貿易與合作協議，正是選擇正確的經濟戰略支點，給歐盟經濟注入強大的信心與動力，為全球經濟的穩健復甦，以實際行動做出積極的貢獻，並推展開中歐合作的廣闊前景。我們相信歐盟也將投桃報李，充分展示西方社會的合作誠意與胸懷，阻擾多時的「中國市場經濟地位；對華武器禁運與尖端科技合作」等問題都將得到逐步順利解決。

中美合作共創和平發展大局

中歐合作的典範與模式，或許能給美國帶來一些啟示和撞擊。1月9日美國防長蓋茨已啟動訪華行程，並獲得中方由國防部長至國家主席的最高規格接待，中國再次闡述了「尊重、互信、包容與合作」的誠意，1月11日中國J20隱形戰機試飛成功。蓋茨此行應當獲得更多的收穫和啟迪，並為胡錦濤主席的訪美行程營造更好的誠意與氛圍。因此，希望美國不要再談判時局，應對其全球霸權戰略作出與時並進的根本性調整。未來的時代將是中美兩個經濟大國共同承擔與尊重、互信、合作的時代，只有G2的真誠與務實合作，才能消弭戰爭的隱患，才能真正東成西就，才能共創全球和平發展的大局。

西方讚北京公關非同凡響

黃海振 資深評論員



中國人民大學新聞學院院長趙啟正。

流、落入俗套。趙1998年調入國務院，致力推動政府信息公開，使新聞辦一躍成為中央政府最開放的部門。

向世界介紹中國成績卓絕

趙啟正原來是一名核物理學家，從事核研究工作20多年。但由於對國家公關有超乎尋常的見解，於上世紀末被委任負責國家新聞管理工作。在他和他的團隊的努力工作下，中國政府相關部門建立了定期和臨時的新聞發佈會，使西方國家與中國的距離大大拉近，認識中國的深度和層次也大大為提高，在向世界介紹中國的課題上取得了卓絕的成績。趙啟正認為，讓外國人認識中國，是一個困難且重要的任務，中國是一個大國，各地發展的程度不同；近年又處在一個快速變化的新時代，每天都有新東西需要國際了解。

趙啟正曾經在法國演講，「理解一個人不容易，理解一個民族就更難。頗受中國人尊敬的戴高樂將軍曾說過，人和人之間的距離比地球和月亮的距離還大，但我希望世界上不同國家，不同民族，能夠克服地理上和文化上的距離，走得更近，走得更親密。」贏得了熱烈的掌聲。趙和日本年輕政治家的會談中，如數家珍地列舉了歷史，以準確的數字、精闢的分析，闡述了中日合作的重要性，他卸任前任國務院新聞辦主任，屬於正部級，但在去年底卻愉悅接受任中國人民大學新聞學院院長的聘請，而不計較「降級」任職，顯示新一代的北京官員並不隨波逐

資客血本無歸，在這個市場上賺錢的僅佔5%，其餘打平手。世界社會發展史亦顯示，超過90%民眾屬於普通人，是「羊群」，而社會的進步往往是由少數的精英起關鍵作用，這批精英佔不到5%。精明的國家領導人如果能夠充分發揮5%的「羊頭」作用，社會穩定、和諧便有了基本保障。人的智商相差巨大，有的人可以洞察到幾十年後的未來，有的人卻預測不了明天。

翻開介紹中國官員的網頁和資料，可以看到政府和官員非常重視相關的職位和級別。常常會發現相關官員的職位後面加一個括弧，括弧內註明相關級別。負責向世界介紹中國的趙啟正等官員卻率先打破了這個行規，他卸任前任國務院新聞辦主任，屬於正部級，但在去年底卻愉悅接受任中國人民大學新聞學院院長的聘請，而不計較「降級」任職，顯示新一代的北京官員並不隨波逐

西方走廊

許多人認為，中國近年在國際舞台上變得舉足輕重、影響深遠，是因為經濟快速發展和綜合國力的迅速提升。其實旗幟鮮明、不亢不卑的務實外交亦是贏得國際社會尊重的重要原因。西方政府官員和媒體認為，北京近年以全新的公關形象，向世界展示了取得的巨大成績。政府部門定期和臨時座無虛席的新聞發佈會，已經成為外界了解中國的最佳平台。國家領導人充滿活力和穩重的表現，年輕助手應付自如的高效工作等，都令人難以忘懷。西方在妒嫉中國成績的同時，也不得不公開承認和讚揚，北京公關已經是爐火純青和不同凡響。

中國公關之所以受到西方的關注和讚賞，主要是因為最高決策層的高度重視，和建立了優秀的專業隊伍。前者定了目標，後者則保證這個目標得以實現。在人類文明史上，古今中外的當權者無不為能夠有效發掘到最佳人才費盡苦心。西方強調競爭，並企圖通過選舉獲得優秀人才。但過於依賴選舉，使越來越多的候選人為撈取選票而改變了從政的初衷，往往導致人才「走樣」。中國除了重視選舉，高度注重人才的有效培養和及時發掘，使北京在選用人才的機制方面終於獲得了重大突破。

選用人才機制獲重大突破

經濟學和社會學有兩個經典數據驚人地相似：在倫敦和紐約的股票市場上，90%的投